

# 同“肝”共苦

## 妻子捐出一半肝给重病丈夫

刚刚过去的这个春节,杜先生一家没有往年的团圆喜庆,但是,另一种来自骨肉亲情的不离不弃、生死相依,却温暖人心。2月25日上午,在南京鼓楼医院手术室门口,杜家一双儿女焦急地等候着,肝脏移植中心的医护人员正将母亲的一半健康肝脏取出,移植到身患重病的父亲体内。



通讯员 王娟 实习生 谢伊雯 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻 文/摄

扫码观看视频



夫妻俩互相加油打气

### 重症肝炎危及生命

杜先生52岁,家住安徽和县,长期患有慢性肝炎,一直未接受长期规范的治疗。今年年初,杜先生突感疲劳乏力,有腹胀腹痛的症状,被当地医院确诊为慢性肝炎急性加重,建议转到南京大医院进一步就诊。春节前夕,杜先生入住南京鼓楼医院感染科。

南京鼓楼医院副院长、肝胆胰中心主任孙倍成教授会诊后认为,杜先生的病情已经进展为肝性脑病,目前最佳的治疗方案是肝脏移植。

### 全家出动紧急配型

杜先生一家在与孙倍成教授的沟通中了解到,可以进行活体肝移植,即配型成功者将自己健康的肝脏捐出一部分,移植到患者的体内,因为肝脏的再生能力很强,一般对捐献者的健康不会有太大影响。

2月24日下午3点,杜先生的妻子韩女士及儿子、女儿3人一起找到孙倍成教授,纷纷表示愿意捐肝!非常幸运的是,三人血型都能够作为供肝者。

经过反复商讨,妻子韩女士坚决要为丈夫捐肝。孙倍成教授组织医院手术团队,制定手术方案,决定2月25日一大早为杜先生进行肝脏移植手术。

### 精湛技术带来新生

2月25日是周日,也是春节假期后的第一个休息日。这台活体肝移植手术如期进行。

早晨7:30,妻子韩女士首先被推进手术室,历时4个小时,几乎在不出血情况下将韩女士右半肝完整切除。当天中午12点左右,在隔壁手术间,杜先生的手术紧张进行,傍晚5点多,手术顺利结束。

据孙倍成教授介绍,肝移植手术是所有器官移植中技术含量最高、难度最大的手术。尤其值得一提的是,孙倍成教授及其移植团队还在术中使用了他在国际首创的人造血管重建技术。

### 术后夫妻视频打气

术后第二天,妻子韩女士状态良好,转入普通病房,杜先生则继续在重症监护室接受治疗。然而,感情深厚的夫妻俩却无时无刻不在牵挂着彼此。医护人员让儿女们分别用手机为他们拍下视频,让彼此放心,也给对方打气。有了亲情这个强大的精神支柱,杜先生的恢复情况也令大家喜出望外。术后第4天他就转入普通病房,与妻子同住一个病房,一起体会同“肝”共苦、血融于水的人间大爱。

## 意大利国脚在睡梦中突然离世 猝死离我们有多远?

快报讯(记者 蔡梦莹)北京时间3月4日,意甲佛罗伦萨队长、31岁的意大利后卫大卫·阿斯特里突然去世。有意大利媒体报道称,去世原因是心脏骤停。这一消息击碎了无数球迷的心。

“愿天堂也有意甲”“一路走好”“因为我父亲也是年前心脏病去世的,看到这样的新闻也挺难过的”……消息一出,击中不少球迷的心。在评论中,也有球迷表达震惊。

究竟是何原因在睡梦中离世?南京市明基医院心血管中心副院长李新分析称,一般来说,运动员的运动量大,对心脏负担大,在运动过程中突然猝死的状况并不少见。而这名足球运动员是在睡梦中突然离世,首先要看球员本身是不是有基础心脏病,排除因基础

疾病突发导致猝死的可能。其次,高血压引发的脑出血状况,同样也会在睡梦中猝死。此外,还有一种可能就是冠心病心肌缺血,引发恶性心律失常,也有可能是在休息过程中突然离世。

虽然,这发生在运动员身上,但猝死离普通人并不遥远。他举例说,“我有个朋友的老父亲,也是在睡梦中突然去世的。后来,我们分析,老人本来是有高血压病史,怀疑是高血压引起的脑出血。”

在此,李新提醒市民,很多时候,心脏病一旦发作就很突然,如果对自己的身体没有足够的了解,就很难有效预防。定期体检也是对自己负责。如果在平时工作生活中出现心慌、胸闷、头痛等不舒服的状况,应该及时到医院就诊。

### 肿瘤资讯

## 南京地区肿瘤患者 可免费领千元破壁灵芝孢子粉!

2017年《中国肿瘤的现状和趋势》最新报告显示,我国目前发病率前五位的肿瘤依次为:肺部肿瘤、胃部肿瘤、肝脏肿瘤、食管肿瘤和结直肠癌。肿瘤已成为中国居民的主要死亡原因,且发病率持续上升,有年轻化趋势。如何防治肿瘤,成为了市民关心的重大健康问题。国家卫生和计划生育委员会倡导,肿瘤应早发现、早诊断、早治疗,有效提高肿瘤患者生活质量。

通讯员 邓玲

### 肿瘤综合治疗是关键

肿瘤是一种慢性病,需要长期与之斗争,才能达到延长生命周期、提高生活质量的目的。同时,肿瘤又是一种全身性的疾病,必须考虑综合治疗,坚持以手术治疗为主,结合放疗、化疗、中医中药等多种治疗的综合治疗模式,努力提升肿瘤患者的治疗效果,延长肿瘤患者的生存期,并在此基础上最大限度地提高患者的生活质量,使患者得到更大的收益。

### 肿瘤防治要“三早”

上海华山医院中西医结合科主任陈响中教授表示:通过健康教育从整体上提高群众的自我防病意识和自我防病能力,可以预防肿瘤的发生,而早预防、早诊断、早治疗是治疗肿瘤的关键,现阶段让肿瘤患者进行正确的治疗,部分早期患者的生活质量将得到提高。

关键,现阶段让肿瘤患者进行正确的治疗,部分早期患者的生活质量将得到提高。

### 肿瘤患者帮扶计划正式实施

为了关爱南京市健康,做好肿瘤防治工作,中国中药协会中药新技术专业委员会联合南京健康产业商会特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动。据了解,中国中药协会中药新技术专业委员会长期致力于现代化技术与中医中药的结合与应用,以推动人类健康发展为己任。

据悉,凡南京市一年内确诊的或正在治疗期的肿瘤病友均可免费申领总价1440元的破壁灵芝孢子粉(100粒装)3瓶[卫食健字(1999)第133号]。需要提醒的是:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复赠送;领取时请携带个人病历资料及身份证(不收取任何费用),申领热线:025-83223132。

## 2268件好事记满20个本子 扬州江都巡特警大队成为全国学雷锋活动示范点

日前,中宣部命名第四批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵,扬州市江都区公安局巡特警大队作为示范点名列其中。现代快报记者了解到,荣誉背后,是江都巡特警大队一批又一批民警,19年如一日,365天24小时状态在线,持之以恒学雷锋。19年来,他们做过的2268件好事已经记满了20个本子。

通讯员 戴明广 居剑锋  
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 臧晓松

### 19年来他们持之以恒做好事

江都巡特警大队是在交巡警三中队的基础上成立的,早在1998年,中队便成立了“爱心基金会”,大队每个党员干部、民警、辅警每月分别捐款30元、20元、5元,每年筹集17000元作为“爱心基金”,并将大队获得的各项奖金纳入“爱心基金”。“爱心基金会”成立以来,累计捐款63万元,共资助失学儿童、重病患者、贫困家庭160多人。

警嫂张桂荣丈夫因公牺牲后在大队当辅警,既要照顾公婆,又要抚养儿女,一人独撑家庭,生活负担重,但每次捐款救助活动中,都能看到她的身影。

今年元宵节晚上8点多,正在岗亭执勤的巡特警大队民警颜凯在岗亭内吃到了热乎乎的汤圆,很是感动。给她送汤圆的是大队帮扶多年的贫困学童小可欣。小姑娘来自单亲家庭,家境窘困。自从巡特警大队和她结对帮扶6年来,小姑娘的学习、生活有了保障,成了品学兼优的阳光少女。

和小可欣一样,沐浴着该大队温情长大的,还有曾经是弃婴的小冰洁。正是大队警察叔叔及时发现了被遗弃在路边的她,并帮她筹钱治好了先天性心脏病,帮她重新回到父母身边,并一路资助她求学、成长。



中队长黄立新在暴雨里抱小孩过马路 警方供图

如今江都城区的群众已形成一种思维定式:有事找巡特警大队。19年来,大队的《为民服务登记簿》已经记了20本,记录好事2268件。

### 一年365天,天天学雷锋

在毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表50周年之际,江都巡特警大队以巡逻处警中队为依托,成立“365”雷锋中队,意为一年365天天天学雷锋。

“365”雷锋中队的成立,掀起了新一轮学雷锋热潮,产生了意想不到的“一石激起千层浪”效应。近4年来,大队民警、辅警信守承诺,为群众代保管车钥匙464把,通知272名车主关好车门车窗,帮助216名失主找到失物,免费护送大额存款61人(次),帮助7名外地车主维修汽车,营救落水人员22人,寻找到走失人员55人,在社会各界和人民群众中产生热烈反响。